

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K Vidéken: egész évre 12 K  
 élvévre 4 K, negyedévre 2 K félévére 6 K, negyedévre 3 K  
 gy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős  
**SIMA LÁSZLÓ**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
 (ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Tanuljatok magyarul!

Jankovics Béla, vallás- és közoktatásügyi miniszter gondolt mérészet és nagyot s kiadott egy rendeletet, melyben kifejti, hogy nemcsak a szürke hivatalnokok nem tudnak magyarul, de még a kevésbé szürke tanárok sem, akik pedig tanítják a magyar nyelvet és irályt. Tessék tehát magyarul tanulni! A folytonosan exact irányba törő nevelés kárára van a nyelv és stílus érzéknek. — vissza kell térni a régi neveléshez, mely szépirodalmi és esztetikai volt. Még egész sereg, igazán okos dolgot és borsos igazságot mond el e rendeletben a miniszter, de már ennyi is megfájt a némely apró nagyságnak és ugyan fölfortyantak rá első sorban a mi hírlapíróink, akik közül különösen a hat gimnázialis osztályt se végzettkben igen ágaszkodik a csalatkozhatlanság. A miniszter nem rájuk célzott (hiszen köztudomású, hogy a mi hírlapíróink mind elsőrangú stílisták!) de mégis ők veszik magukra. Jankovics Béla tudja jól, hogy ezek a nagy férfiakkal csinyján kell bánni, tehát nem róluk szólt s mégis ők fájlalják a tyukszemüket.

Azonban hagyjuk a budapesti újságíró urak érzékenykedését s lássuk a dolog gyakorlati oldalát. A miniszter azt mondja, hogy az alsó osztályokban tulságos sok nyelvtant tanítanak, de kevés gondot fordítanak a szellemi képzésre. Ki tagadhatná e tény igazságát? Sehöl annyira nem gyűlöltetik meg az édes anyanyelvet, mint nálunk, az örökös száraz nyelvtani gyakorlatokkal. A magyar nyelvet úgy tekintik a tiszta magyarnyelvű iskolában is, mint egy egészen idegen nyelvet, melynek minden, még olyan elemi szabálya is teljesen ismeretlen a tanuló előtt. Kínosan tanulja meg, tudományos skatulyákba rakva azt a nyelvet, melyet azóta beszél, miótaaz első szavakat gügyögni megtanulta. Száraz és unalmas magoltatással gyűlöltetik meg vele az anyanyelvet. De hát ez a rendszer! Így kívánja a terv és az Utasítás. Így határoztatik el a „módszeres konferenciák”on. Ehhez ragaszkodik a szakfelügyelő, a tanfelügyelő, a főigazgató, a miniszteri kiküldött, az egyház-

hatósági biztos, — szóval az ellenörök ellenöröknek ellenöre.

A rendszer eredményét a miniszter a következő ítéletbe foglalja össze: A tanulók fogalmazási ügyessége s általában a retorikai és szépirodalmi irány, mely már szinte hagyományos volt, a középiskolák gyors szaporodásával, az exakt tudományok előtérbenyomulásával és az idegen nyelvek tanulásának terjedésével vesztett erejéből és jelentőségéből. A statisztikai képzés ma nem a legerősebb oldala középiskolai tanításunknak. A főiskolákon és különböző élethivatásokban gyakran ismétlődnek panaszok, középiskolát végzett, sőt diplomás egyének fogalmazásbeli járatlansága, sőt félszegsége miatt. — Ime, nagyjából ez a miniszter panasza.

Ha most ennek gyökerére megyünk, nemcsak az iskolát kell hibáztatnunk, hanem a társadalmi fölfogást, melylyel a középiskolát szokás nálunk tekinteni. A főgymnasium nálunk első sorban az egyévi önkéntesi jog biztosítására szolgáló intézmény, melyet minden kaputos ember fiának el kell végeznie, hogy „komisz-baka” ne legyen. Tehát ez az első cél. A fiu, ha csak közép-vagyonu szülőktől is származott, nem szívesen tanul. Apja se tanult, mégis úr Aztán meg hogy versekkel kinozzák, — annak meg épen semmi értelme. Nem lesz a fiuból pennerágó, éhenkórász ember, hála istennek, van mit aprítani a tejbe. Ha aztán felő és valahol hivatalt vállal, megénekl, vagy miniszteriumba, lesz ott elég szegény legényből fölkapaszkodott alantas tisztviselő, aki tud írni. A nagyságos, vagy méltóságos meg alá tudja írni a nevét. Arról meg, hogy „az én fiamat” meg lehessen buktatni, — arról meg s-ó se legyen. Hát ki vagyok én? Elcsapatom a miniszterrel azt, a „keserű tanbetyárt”, aki az én fiamat meg nem őrne buktatni. Sógórom az államtitkár! No-hát! — És így megy a fiu évről-évre fölfebb, tanulás nélkül.

De nem csak a gazdag ember fia megy fölfele tudás nélkül, hanem a hivatalszolgáé is. Ma mindenki lateinert nevel a fiából, ép-ugy mint tanítónőt a leányból. „Margitka mihelyt elvégzi a képezdet rögtön kap állást, oh, az ő állása biztosítva van. Az államtitkár megígérte. Nagybátyja városi tanácsnok. Hyen összeköttetésekkel nem kell évekig várnia, napközi otthonban piszkos kölyköket po-

foznia, ami nem uri lánynak való. „A hivatalszolga az ő ura által nagy ember. A tanárra a Méltóságos ur utján gyakorol üdvös nyomást. Mir denkihez meg van a megfelelő csatornák. A fiu ugyan teljességgel nem akar tanulni, de azért tandíjmentes, mert ő Méltósága azt ugy akarja. A jó igazgatók mindenütt olyan elnéző emberek, előtünk nincs érdemtelen tanuló, legfeljebb az abszolút szegény s minden pártfogóban szükölködő. S így telnek meg az iskolák selejtes anyaggal s ez nyomakodik föfelé, átvergődik a jogi vizsgákon is, ahol nem kell stílus-érzék, csak annak tudása, melyik jogtanárnak mik a megszokott kérdései s a vizsga jól sikerül.

A tisztelt jogtudor ur nincs tisztába a magyar helyesírással sem, de azért miniszteri tanácsos lesz belőle. Mert fő a protekció nálunk!

## A szeszkartel előmunkálatai.

Tudvalevőleg a szeszkartel megalapítása céljából folyó munkák a nyár elején megszakadtak, mert a vállalatok képviselői nem tartózkodtak a fővárosban. Akkor elhatározták, hogy a további tárgyalásokat októberben folytatják, de a közbeeső idő alatt elvégzik azon munkálatokat, melyek a kartel létesítését elősegíthetik. Erészben — mint azt hónapok előtt részletesen közöltük — legfontosabb volt azon megállapodás, amelyet a melással feldolgozó szeszgyárak és cukorgyárak között létesítettek. Mint jól informált helyről értesülünk, az egyezményt a most folyó 1913—14. évi cukorcampagnera finalizálták, s egyúttal megegyezés történt a tekintetben is, hogy ha a szeszkartel a szerződésben meghatározott időn belül létesül, a most szóban forgó megegyezés hatályát több esztendőre ki fogják terjesztetni. Ebből az értesülésből megállapítható egyúttal az is, hogy a kartel kötésére nézve a tárgyalások folyamathan vannak, de a megegyezés egyelőre alig várható s az 1913—14. évi szeszcampagnera már nem lesz életbeléptethető. Híre jár különben, hogy a megegyezésnek még igen nagy nehézségei vannak, ámbár a mezőgazdasági szeszgyárosok részéről az utóbbi időben, ugy látszik, közeledés történt.

# HIREK

Szentes, 1913. október hó 4.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2—5-ig.

## Labanc urak kastélyában...

Labanc urak kastélyában  
 All a zajos tivornya,  
 Ellakják, hogy Magyarországot  
 A porba lelt tiporva.  
 Orgiák közt gúnyolódnak  
 Az elárvult országban.  
 Hízlatják a hitványságuk  
 A dúsgazdag zsákmányon.

Deres a föld, hideg szél fuj,  
 Lehulltak a levelek,  
 A bujdosó kurucoknak  
 Nem ad szállást a berek.  
 Csapatosan költöznek el  
 Mint a vándor madarak,  
 Vagyont, szülőt, feleséget  
 Mindent — mindent itt hagynak.

Letűnt a szép kurucz idő,  
 Letűnt szegény magyarurak.  
 Nincsen itten már orome  
 Csak a hitvány labancnak.  
 Nem kell itt már a ki magyar,  
 Kedvesebb itt a német,  
 Aki pedig tervszerűleg  
 Óli, irtja a népet.

BALOGH SZ. SÁNDOR.

— A fogyasztási adó bérlete. Szentes város ezideig 62 ezer koronaért bírta a hús és borfogyasztási adó bérletet, mely most ez évben jár le. A város a pénzügyigazgatónak bejelentette, hogy a régi alapon ismét hajlandó bérbe venni, de a pénzügyigazgató kijelentette, hogy 66 ezer korona bérleti árból egy fillért nem enged. — Szentes város tanácsa ezen értesítésre elhatározta, hogy újabb kérelemmel fordulnak, közvetlen a minisztériumhoz. Ez ügyben a tanács Bugyi Antal h. polgármestert küldte ki, egyben felkérte Csongrádvármegye főispánját Cicatricis Lajos drt, hogy járjon közben a város érdekében a miniszternél, Cicatricis Lajos dr. főispán a napokban tisztelgett Teleszki János pénzügyminiszternél, Bugyi Antal h. polgármester kísérletében. Mint illetékes helyről értesülünk, a kiküldetés sikerre vezetett, amennyiben a miniszterigéreteltett, hogy az eddigi 62 ezer korona bér összeget jóvőre is elfogadja.

— Október elején. Nagy jelentőségű dátum az október hó eleje az egész országban. Mindazokat, kiket a katonai sorozó-bizottság „tauglich“-nak jelentett ki megkapta már azt a bizonyos papírt, amit behívónak neveznek. E hó 7-ig minden ujoncnak be kell rukkolni. Levétődik a sok cibil-ruha és jön helyében a fényes mundér. Megváltozik a spizbürger civil-arc s angyalbörbörbe, uniformisba bujlik sok elszorult kebel, sok élet-energia. Három rövidke eszten-deig — egy évig szolgálja a magyar királyt és a hazát — kire hogyan mérte azt rá a szeszélyes sors.

— Adomány a múzeumnak. Szvaton Józsefné urnő egy népviseleti öltönyt, Kiriák Árpád 21 darab értékes könyvet és Hegedűs István városi szamtiszt nagynevű öccsének néhai Hegedűs László festőművésznek 1886—7. évekből való igen értékes vázlatkönyvét adományozta a múzeumnak.

— Lakás-változás. Dr. Löwy Zsigmond — betegsegélyző főorvos — lakását Sar-

kady N. Antal-utca (Ecsery Lajos dr. házából) 6. szám alól a szomszédos 8. sz. alatti saját házába helyezte át. Rendel: reggel 7—8-ig, délután 2—3-ig.

— Csak egy ablak maradt zárva. Welther Árpád, a szegedi ötödik huszárezred fiatal, huszonkét éves hadnagya, csütörtökön hajnali négy órakor, egy át-mulatott éjszaka után szerenádott adott egy máv. főtisztviselő özvegyének ablaka előtt, akinek egyik leányába szerelmes volt. A cigányzenekar egymásután ját-szotta a szebnél-sebb nótákat a leany-szoba ablaka alatt, ahol azonban nem gyult ki világosság, a szerenádott nem fogadták el. A hadnagy erre elkeseredés-sében kirántotta revolverét s mielőtt né-hány ott lévő tisztársa megakadályoz-hatta volna: Ezt nem élem túl! kiáltás-sal mellbelötte magát. Lakására, majd a csapatkórházba szállították. Állapota súlyos. Welther Árpád egy dúsgazdag zombori földbirtokos fia. Másfél év óta van Szegeden ahonnan mos Nagybecs-kerekre készültek athelyezni. Részben az áthelyezés keserítette el, részben pedig az a körülmény, hogy a házasságban a leány anyja nem akart beleegyezni.

— Véres regrutabál. A biharmegyei Vértelen regrutabált rendeztek a besorozott legények. A mulatságon megjelentek az ellenséges nagyjéltai fiúk is. A hivatlan vendégek miatt borzalmas verekedés támadt. Fokossal, baltával, szodásüveggel folyt az elvadult szenvedélyek harca. Mire a csendőrök megérkeztek, negyven sebesült hevert a véres csatatéren. Papp József, Vida Odón, Vida Sándor és Ve-

ros Sándor sérülései halálosak. A sebesülteket részint a kórházban, részint otthon ápolják. Valamennyien őrizet alatt vannak.

— Football verseny. A szentesi ifjúság válogatott labdarúgó csapata ma délután 3 órakor mérkőzik meg a lődmezővá-sárhelyi atletikai club labdarúgó csa-patával a jéggyár melletti sporttelepen. Bizonyára szép számú érdeklődő közön-ség fogja az izgalmasnak ígérkező mér-közést megtekinteni, mert a szentesi csa-pat verelenségét most is megakarja érní, a mikor a közönség érdeklődése nagyban hozzájárul, de kívánatos is egy ilyen nagy városban a sport élet fellen-dítése. Ha Vasárhely és Orosháza tud több csapatot állítani és azok mérkő-zését anyagilag is támogatni, akkor a szentesi közönség sem fogja megengedni, hogy a diakenberek ráfizessenek, mint haljuk, több vidéki sport-egyesület tagja is eljön erre az alkalomra, hogy a ve-retlen csoport játékát élvezze.

— Állat az emberben. Vattai József 78 éves béres embert tartóztatta le a napok-ban a rendőrség, akinek az a bűne, hogy egy 3 és fél éves leánygyermekét megfertő-zött. Tegnap szállították el a szegedi törvényszéki bírák elé, ahol majd kiszab-ják rá a méltó büntetést.

— Az Iparos Ifjak regruta bálján felül-fizetni szivesek voltak: Özv. Zsoldos Ferencné urnő 5 kor., Zsoldos Géza 5 kor., Ausländer Sándor 2 kor 50 fillér. Gyulavári Géza 11 kor. 60 fill., dr. Bal-lázs Imre 2 kor., dr. Wellisch István 1 kor. 60 fill. Kelemen Jakab 2 kor., H. Szabó Lajos 2 kor., Vecseri Lajos 2 kor., Tyu-kody Lajosné 2 kor., Zádori Juliska 1 kor. Dóczi Lajos 80 fillér, K. Szabó Já-nosné 80 fill., Bartha László 40 fill., Ol-tyán Imre 40 fill., Papp Lajos 40 fillér, Matéffy Bénéiamin 40 fill., Csernus László 20 fill. — Összesen 46 kor. 10 fill., mely összegért részben az elagott iparosok és részben az iparos ifjakk önytára já-vára ment. Az adakozóknak köszönetet mond a Rendezőség.

— Haláltáncz. A szentesi tudományos mozgósínház mai előadása kitűnőnek ígérkezik. — Bemutatásra kerül több humoros természetes és komikus felvétel. Sláger képe pedig „D e s d e m o n a“ Waldemar Psylanderrel a főszerepben. A másik slágerkép „H a l á l t á n c z“ 4 felvonásos dráma, Asta Nielsen a fő-szerepben.

— Véresre vert intéző. Bányai Mózes 34 éves intéző, báró Sztóojanovics György erményi uradalomban volt félévig alkal-mazva. Az utóbbi időben a munkások rendetlenül kapták meg munkabéreibet és ezért az intézőre haragudtak. A töb-nyire erdélyi oláhokból álló munkásság valóságos összeesküvést szőtt az intéző ellen. Hétfőn este amikor Bányai a gaz-daságban különböző rendelkezéseket tett, a berekek megtagadták az engedelmességet. Az intéző ezért egyiküket megü-tölte, mire a munkások megrohanták, bot-okkal és az intézőnél volt puskával agyba-főbe verték és félholtra rugdalták. Az életveszélyesen megsebesült intézőt a szegedi kórházba vitték. A munkások főcinkosait két oláh ember személyében a csendőrség letartóztatta.

— Felhőszakadás Amerikában. Newyorkban kedden olyan hatalmas zápor szakadt a városra, hogy egy óra alatt az alacson-nyabban fekvő városrészek viz alá ju-tottak. Newyork és Brooklyn között nem lehetett leereszteni a felvonóhidat, a kö-zúti vasut kocsjai megakadtak, a földá-latti vasut alagútja megtelt vízzel, min-den közlekedés szűntel. A felhőszakad-ás késő estig tartott. Több nagy újság nem jelenhetett meg, mert a nyomda-helyiségeket elöntötte az árvíz és sem a szerkesztőség tagjai, sem a műszaki személyzet nem juthatott be idejében munkája helyére. Ezek a lapok reggel helyett csak délben jelentek meg.

## KENYÉRÁR LESZÁLLÍTÁS.

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félbarna

**kenyerünk árát**

**24**

**fillerre szállítottuk le**

A kenyérgyári kenyér tehát mátol kezdve úgy gyárunkban, és piactéri (Hariss-ház) főüzletünkben, valamint

**a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél**

**24**

fillérért arusítatik kilónként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

**Legfinomabb tej és vaj sütemények:**

**k i f i i,**

**p e r e c,**

**zsemlye,**

valamint mindennemű különleges-ségek, mint luxus sütemények, ün-nepi és alkalmi kalácsok, tej-skenyér, pastrana, dessert, zsurvekni stb

**tiszta tejjel, vajjal**

a legpontosabb tisztasággal készülnek a

**kenyérgyárban.**

Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.

Tisztelettel:

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.**

— **Ki akar tartós és csinos cipőt.** Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-tér 1. szám Tar-féle házban uri, női és ortopéd cipész műhelyt nyitottam. Készítményemet, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (miről már első rendelésnél meggyőződés szerelhő) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopéd-készítményeimre külön felhívom a figyelmet a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom. Kivanatra házhoz is bárhová kimegyek. Tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendelést. Füstöl Molnár Antal uri, női és orthopéd cipészmeister.

— **Meghívó.** A Szentesi Függetlenségi és 48-as Nép kör az 1849 október hó 6-án vértanu halált szenvedett szabadság hősök emlékeztérére 1913. évi október hó 5-én, délután 3 órakor a kör helyiségében »diszközgyűlést tart, amelyen az ünnepi beszédet dr. Lanci Simon Pál ügyvéd, a kör tagja mondja. Erre az ünnepi diszgyűlésre a kör tagjait és Szentes város hazafias közönségét tisztelettel meghívom és megjelenésére fölkérem. Szentes, 1913. szeptember 27-én. Sima László, a kör elnöke.

— **A bolgárok vesztesége a két balkánháborúban.** Közvetlenül a bolgár hadügyminisztériumtól szerzett adatok szerint Bulgária a két balkán-háborúban a következő veszteségeket szenvedte: Az első hadjáratban 313 tiszt és 29711 ember halott; 915 tiszt és 52,550 ember sebesült; 2 tiszt és 3193 ember eltűnt. A második hadjáratban 266 tiszt és 14,602 ember halott; 816 tiszt és 50,05 ember sebesült; 59 tiszt és 4560 ember eltűnt. Az elesettek száma tehát összesen 44,892, a sebesülteké pedig 104,586, akik közül legalább 10,000 örök életre nyomorék marad. Mivel Bulgária férfiakosságának száma 2.205,690 volt minden negyvenedik ember elesett a hallatlanul veres háborúban. Megjegyezzük itt, hogy az angol-búr háborúban az angolok vesztesége halottakban összesen csak 21,000 volt.

— **Magával ragadta a léghajó.** Woodstockben egy léghajónak a felszállásánál egy Bernier György nevű tizenhárom éves fiúnak, aki segített tartani a köteleket, a kötél a lábára csavarodott és a léghajó a szerenésellen fiút fölvitte magával a magasba. Körülbelül kétszázötven méternyi magasságig a fiú tartotta magát a kötélben, ott aztán elhagyta erejét és lezuhant arra a szabad térre, ahonnan a léghajó felszállott. Amikor a nézők odarohantak, csak egy öszeronesolt holttestet láttak maguk előtt.

— **Halottkémi jelentés.** Hyen is volt már sok, egyik pompásabb a másiknál. Hanem ez, amelyet most kaptunk, talán valamennyi elől elviszi a pálmát.

**Halottkémi jelentés.**

- 1) A halott vezeték és keresztnéve: keresztnéve nem volt, mert zsidó volt.
  - 2) A meghalt állása és foglalkozása: az alsó végen volt a keresztnéje.
  - 3) Lakása: Egy szoba a másik korczmával.
  - 4) Születési helye: Harmadéve jött a faluba.
  - 5) Kora: Nem volt koros.
  - 6) Vallása: Fenti.
  - 7) Halál oka: Nyomából itélve turkósból.
  - 8) A gyógykezelő orvos neve: A szomszédban volt akkor.
  - 9) Halálnapja és órája: Nem napal volt, hanem éjjel volt.
- Eszrevétel: Nem vett ő szegény észre semmit.

— **Tánciskola megnyitás.** Van szerencsém mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy Bartha János-utca 10. szám alatt a volt

48-as kör féle ház nagytermében folyó évi okt. hó 5-én, tánciskolámat megnyitom, melyre mélyen tisztelt közönséget meghívom. Tandíj 8 korona, zenédíj 60 fillér, tanítás kezdete 6 órakor. Növendékeimet megtanítom a legújabb táncokra a többek között a stropst és gentri boszont is. Szíves pártfogást kér Kiss Károly okl. táncitanító.

## Színház.

Hétfőn, október 6-án, nemzeti gyász-ünnep alkalmából a nemzeti színház nagyhatású színműve »A sarkantyú« kerül színre. E nagyszerű színmű egyike a legérdekesebb és legkiválóbb daraboknak, melyek az utóbbi években a nemzeti színházban előadásra kerültek. Liptai és Gábor Andor a darab szerzői oly művésziességgel oldották meg feladatukat és oly nagy hatást értek el darabjukkal amilyenre már évek óta nem emlékezünk a nemzeti színház darabjainál »A sarkantyú« vezető szerepeit Verő Janka, Thuróczy Gyula, Heltay Fenyő, Dereghy, Inke és Belinszky játszik. Kedden tarsulatunk kiváló tagjának Komlós Vilmának, a ki Szentesen is már első felléptével teljesen meghódította a színházjáró közönséget. Ez estén a »Leányvásár« című nagy operette kerül színre elsőrendű szereposztásban. E hét többi napjain egymást követik a legkiválóbb darabok bemutatása. Szerdán Gauvaut és Beer nagyhírű vigjátéka »A telefon« kerül bemutatásra, mely a vígszínházban óriási sikert aratott és számtalanszor adták folyton zsufozzák előtt. »A telefon«, melyet Adorján Andor fordított magyarra még sokkal jobb mint az e héten bemutatott »Elnök né« bár ezt pikkantéria dolgában is tulszáryalja, a miért is fiatal leányoknak nem igen ajánlható, szóval egy darab, a mely elejétől végig a lehető legderültebb hangulatban tartja a közönséget meg ki nem fogy a kacagásból, de csak felnőtteknek való. »A telefon« vezető szerepeit Verő Janka, Kollár Zsuzska, Pintér Irma, Burányiné, Megyeri Olga, Thuróczy, Fenyő, Inke Rezső, Komlós, Dereghy és Szendrey Pista játszik. — Csütörtökön nagy művészestély lesz színházunkban szintársulatunk összes elsőrendű tagjainak közreműködésével, melyet Zerkovitz Béla a hirneves zeneszerző egy-egy felvonásos operettje »A kék róka«-nak bemutatója előz meg. Pénteken mutatja be szintársulatunk Zerkovitz Béla nagyhatású nagy operettjét »Az aranyeső«-t a mely a budapesti népoperaiban óriási sikert aratott. »Az aranyeső« nemcsak a fővárosban a hol rövid idő alatt száz előadásnál is többet ért, aratott nagy sikert, hanem a vidéken is kasszadarabja volt és még most is az összes színházaknak és ritka város a hol Zerkovitz e kitűnő operettjét ne adták volna 15-20-szor egymás után. A darabot Nádasz igazgató fényes kiállításban mutatja be nálunk Szentesen is és kétséget sem szenved, na itt is óriási sikert fog aratni »Az aranyeső«.

## Irodalom.

**A félesztendős »Az Érdekes Ujság«.** Első félesztendős pályáját megfutotta »Az Érdekes Ujság«. Meglepetésül jött és úgy győzött, mint egy kellemes meglepetés: az első órában már meghódította a közönséget. Azon a napon, melyen »Az Érdekes Ujság« először kopogott, bebecsátatást nyert s azóta úgy hozzátartozik a család szükségeihez, mint a kenyér. — nne, amikor friss szám kerül a család asztalára. »Az Érdekes Ujság« ezt a gyors népszerűséget nyilván annak köszönheti, hogy nemcsak a közönség jogos kíváncsiságát elégíti ki gazdag és aktualis képtartalmával, de sulyt fektet a képek művészi szépségére és izléses kiállítására is. A legszebb, a legérdekesebb és aktuálisabb képek mindenkor »Az Érdekes Ujság«-ban találhatók. »Az Érdekes Ujság« mélynyomasu horitékai pedig egyenesen szenzáció annak a hétének, amelyen megjelennek. Hozzájárultak »Az Érdekes Ujság« gyors népszerűségéhez mellékletei is. Amit »Az Érdekes Ujság« az asszonyok, a gyermekek és a tudományos tudnivalók iránt érdeklődő közönség számára hetenként nyújt, az igazán fölöslegessé teszi a családok számára a külön újságok járatását. »Az Érdekes Ujság« számol a család minden igényével és öröme az egész családnak, szülőknék és gyermekeknek egyaránt. Az első félesztendő tanúságot tesz mellette, hogy »Az Érdekes Ujság« bevállotta, amit ígért. Igazán az érdekeségek, újsága volt. Aktualis, érdekes, változatos, izléses és tartalmas. Az eddig megjelent számok képes története a lefolyt fél esztendőnek. Egyoldalú politikai állásfoglalás nélkül, tárgyilagos krónikása a hét eseményeknek és azokat mutatja be, akikről — gyűlölködve vagy rajongva — de beszélnek, mert érdekesek és aktualisak. Jogos önérettel tekint tehát vissza az első félesztendőre és jogos reménységgel néz a jövőre el, mert érzi, hogy bevállotta a hozzá fűzött reménységeket és tudja, hogy fokozott buzgósággal fogja kielégíteni a hozzá fűződő varaközönséget. »Az Érdekes Ujság« előfizetési ára 1/2 évre 2.80 K, 1/2 évre 5.60 K, 1 évre 11.20 K. Egyes szám ára 24 fillér. Kiadóhivatal Budapest, V., Váci körút 78. sz. alatt van.

## Színházi heti műsor:

Vasárnap délután mérsékelt árakkal »Egy éj párisban« vig operett.

Vasárnap este bérletben mérsékelt »Sztrájkol a golyó« vig operett.

Hétfőn bérletben, ünnepi disz-előadás Október 6, utána itt először »A sarkantyú« nagyhatású színmű.

Kedden bérletben, Komlós Vilmos jutalomjátékául »Leányvásár« nagy operett.

Szerdán, itt először, csak felnőttek számára. »A telefon« a vígszínház nagyszerű bohózat.

Csütörtökön, itt először, bérletben »Művészestély és szóp Rózsa« operett.

Pénteken bérletben. Új és fényes kiállítással itt először »Aranyeső« nagy operett.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdájá.

## Eladó házhelyek.

IV. kerület Kishát-utca 155. számú kertészeti telepe met, melyben sok gyümölcsfa van, bázhelynek kiosztom. Ertekezni lehet a helyszínen Vajda Sándor tulajdonossal.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap, 1913. október hó  
5-én délután 5 és este 8  
órákor a következő képeket  
mutatja be:

## Haláltáncz

drama 4 felvonásban. — Főszereplő  
ASTA NIELSEN

Irla: Urban God, Asta Nielsen buda-  
pesti vendégszereplése után Páris-  
ban történt legújabb szerepe.

## Műsor:

1. Francia vizeken, tem. felv.
2. 3. Desdemona, 2 felvonásban.
4. Flórián a bálba siet, hum.  
10 perc szünet.
5. 6. 7. 8. »Haláltáncz« 4 felv.
9. A leleményes fiuk, hum.

Kértnek a hölgyek a nézőtérn kalap nélkül megjelenni.

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a szin-  
házi pénztárnál.

## Estefi helyárák:

Támlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely  
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor.  
Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 sze-  
mélyre 6 kor. Tízéven álló gyermekeknek  
12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.

## Hirdetmény

A város tulajdonát képező Széc-  
henyi-ligetben lévő szálló termése 1913.  
évi október hó 6-án, délelőtt 10 órákor  
a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli  
árverésen elfog adatni.

Szentes, 1912. szept. 29.

Kalpagos  
g-tanácsnok.

## Tanyás kerestetik.

Bálint József eszéri tanyájára tisz-  
tességes ember — könyő alku mellett  
tanyásnak kerestetik. 3-1

## Olcsobb lett a kölcsön.

Értesitem mindazon földbirtó-  
kosokat, akinek drága kamatú  
kölcsöne van, 50 évre 6 korona,  
65 évre 5 kor. 70 fillér lőke és  
kamattörlesztéssel első helyre  
folyósítottak. A kölcsön bár mi-  
kor minden ráfizetés nélkül  
vissza fizethető.

Tisztelettel:

Ifj. Fazekas Antal.

I. ker. Kurcparti-utca 27. sz.

I. ker. Kurcparti-utca 27. sz.  
alatti ház azonnal eladó. — Bő-  
vebbet a helyszínen.

UJ! UJ! UJ!

Hogy a közönség foko-  
zottabb igényeit kielégít  
sem, műtermemet egy

2000 gyertyafényű vívilámpával

szereltem föl, melylyel a  
legkifünőbb

FÉNYKRÉPEK

készülnek

ESTE IS!

Kitűnik ennek a lámpának  
előnye különösen: késői eskü-  
vőknel, bálak alkalmával és a  
téli borús időkben, amikor a  
legsötétebb este is a legszebb  
fénykép felvételeket eszközöl-  
hetem.

Remélve, hogy a közönség  
igyekezetemet méltányolni  
fogja és ezen útításonnal mi-  
nél többször igénybe veszi.

Maradok  
kiváló tisztelettel:

FRIDRICH J

fényképész.

(Görög-udvar.)

## Kiadó lakás.

I. kerület Kisgörgös utca 12. szám  
alatt egy kétszobás uri lakás kiadó és  
azonnal átvehető. — Bővebbet lapunk  
kiadó hivatalában, vagy a fenti szám  
alatt.

Járgany hajtásra berendezett  
szecska vágót  
keres megvételre. — Ki? megmondja a  
kiadóhivatal.

## Eladó vályog.

Takács Lajosnak I. ker. Cicatricis  
Lajos utca 66. szám alatt 22 ezer jó szá-  
raz vályogja van eladó. Értekezni lehet  
a helyszínen. 2-1

## Páva-utca 14. szám alatt

egy kevésbé használt Preimer-kályha és  
— egy magas hátulyu divány eladó. —

Szentes város polgármesterétől  
9133-1913 szám.

## Hirdetmény.

Értesitem a közönséget, hogy a baji-  
csongrád-erdőhegyi állami transversalis  
műútak a Kurcagától a VI-ik számú  
vámorompó közé eső részének javítása  
folyó évi október hó 7-én megkezdődik  
és 11-ig fog tartani, mely időre az útnak  
ezen része a forgalomtól elzáratik.

Az útjavítás ideje alatt a kórház  
melletti görgösi sorompón át bonyolít-  
ható le a közlekedés.

Szentes, 1913 évi október hó 4.

Dr. Mátéffy  
polgármester.

1-2

## Olcso földbirtok

Az alsóréten 21 hold föld, melyben  
11 hold here van tanyaépületekkel együtt  
eladó és azonnal birtokba vehető. — Ér-  
tekezhetni Kurcparti-utca 27. szám alata  
vagy a »Szentesi Lap« kiadóhivatalába

## Kurczaparti-utca

16. számú ház azonnal kiadó esetleg  
kedvező fizetési feltétel mellett eladó  
Értekezni lehet Lengyel Zsigmondnával  
0-0 a helyszínen. 0-0

## Eladó ház.

Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mit  
hály-utca 46. szám alatti ház szép kert-  
tel, villanybevezetéssel eladó. Nevezet-  
épület úgy iparosnak mint gazdálkodó-  
nak is igen alkalmas.

Emdeni ludak eladók Tóth  
József-utca 33. szám alatt.

Kölcsönpenzt.  
betáblázásra magánföltől bármily  
nagy összegig folyósíthatatok. Cs e r n u s  
I. I s t v á n temetkezési intézet tulajdo-  
nosa Szentes, Horváth Gyula-utca 25. sz.

## Lap elárúsítók

40% fizetéssel felvételnek a  
„SZENTESI LAP“  
könyvnyomdájában.

KOLLARIT-  
BÖRLEMEZ

kaucuk-kompozícióval bevont ruga-  
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan  
fedéllemezt, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

## VÉGTELENÜL TARTÓS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-  
kalmass. — Sem mázolni, sem mészlével  
o bekenni nem kell. o

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA  
építési vállalkozóknál.